Provgenomgang Andragradare

den 12 mars 2019 12:25

PROV 2

MaZe Andragradsekvationer och funktioner, komplexa tal

samt rotekvationer
Fullstindiga losningar!

L Lis ekvationerna:

=

a) (w+5)e—3) =0

(Endast svar)

(1/0/0)
b) & fie - 16=0
(2/0/0)
. Utveckla och forenkla:
[ =3)" =2+ 1)
(2/0/0)
. Vi har tvii komplexa tal 2y =3 — 20 och 20 = 4.
a) Bestim realdelen och imaginirdelen av 2 (endast svar),
{1/0/0)

b) Beriikna z, + 2o samt markera det nva talet i det komplexa talplanet.

=

(2/0/0)

. Ett omrade som dr 21 s.e. stort begriinsas av z-axeln, y-axeln samt injerna

x=aoch y=a-+=4dira >0 Bestim talet o.

(1/2/0)

. Liss filjande ekvation:

Vidr—3=ux

- Visa grafiskt med ett exempel vad det innebic att en andragradsfunktion

enbart har komplexa ritter.

(0/1/0)

. a) Firenkla filjande nttryek sa langt som mijligt:

0/1/1)

b} Nir ar det ursprongliga uttrycket ef definierat och néie & det forenklade
o definierat?

0/0/1)
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PROV 2 - Svar och beddmningsanvisningar

1. a) {z+3)(x—3)=0

g+b=0]z-3=0
5

Ty==5 | x2=3 (E)

{1/0/0)
b) 2%+ 6x 16 =0
6. (6
X = ——5:{:\ (5 +16  (E]
=-3xVF+16=-3£/B=-345
m=—8 m=2 (B
(2/0/0)
2 (z—3 = (2 + ) mat Bz 40 (E) ~2t-0=—6c (E)
{2/0/0)
3. a) Rexn =3 mn=-2 (B)
{1/040)
b) n+n=3-2i+i=3—1i (E)
Riitl ritat | koordinatsystem [F)
(2/0/0)
toala+d) =21 (C)
atda—21=0
(a—3)a+7) =0 @t&/l’ ri "/’PIME/C{A
a=3=0 | a+7=0
m=3 | ay=-7 i frkastas ()
Svarra=3 (£
(1/2/0)
BoVir—3=2
R
-4z +3=0
(z—1)z—3) =0 SMer f1
r=1=0|x-3=0
=1 | m=3 ()
Kontroll:
r=1 = VIi=+4.1-3=1; HL=1 OK!
r=3 = VL=y1.3-3=3% HL=3 OK (C}
(0/2/0)
G, Visar grafiskt att skiirning med r-axeln saknas, ()
{a/1/m

-4 (z-Yx+2)

7 a) 2 wr+2)

;-2
©==w



@ € © ©

-4 (z-2(x+2

= = A
Ta) e 2+ 2) ) 4
(0/1/1)
b) Det ursprungliga uttrycket ef definicvat fr © = =2 och z = 0.
Det frenklade ef definieral o =0 [A)
(0/0/1)
" -
83 =-2-%
m=rei=-2i42=2-2 (]
=g =242
=P =240 _{A)
it markerade i ett, komplext talplan. ()
v/2/1)
8. Det komplexa talet =, dr markerat i det komplexa talplanet. Beriikna och . B 3
markera i det komplexa talplanet (rita talplanet sjilv): — 2.2 H
=2 5 =-e-d 7 J
7.8 Hl | ® 4 2 ° s
zyd® =iz :
2 1
Im(z) - 2 - 2': H :
N =1z :
-3 -2 -1 o 1 2
y - 242
Rz i 1
= 5 = 9 3 1 & 3 7 ¢ .
=1 .
# Zy 3 z, z,
folg - 2420 i * = »
)
(0/2/1)
9. Ingenjir Flodberg fran Bergflo 1 Dalarna planerar att en bro dver Dalilven
skulle kunna ha formen av en parabel. For att uppfylla krav pa battrafik
och ilvens bredd viiljer han
f(x) = 0.12x — 0.0004x7
a) Rita en snygg figur som illustrerar hur bron skulle kunna se ut samt
L’f'?,"ll'T,,il{dkﬁﬁr)df."'"l‘liﬁf," S R R R 9. a) Snygg figur med axlama rite placerad. (4)
(0/0/1) (o/0/1)
) b) 012z — 0000z? = 0
b) Auntag att bron skall placeras diir dlven ir 280 m bred. Kommer brou na )
Gver? oo 012,
(0/2/0) 00004
2 -
¢) Flodbergs flodsegelbat har en mast som dr 9.5 m. Kommer han kunna @ —3z=0
> h
passera under bron? (= 300) = 0
(0/0/1) #=0; wx=300 (C)
}l‘,iu‘]hjz‘:u;: 15% 225 och tiondelar dividerat med tiotusendelar kan forlingas till Suaret, blir att bron né dver. (E)
undratal.
(1/1/0)
3 ) Symmetrilinjen ligger mitt emellan nollstillena, ges salunda av
0+
- 2"”" =150,
f(x) = 0.12 x — 0.0004 x* i
F(150) = 0.12- 150 - 0.0004 - 150* = 18-9=0 (C)
12 - 2
A= Turningpoint[f) f{)() = 0.12x — 0.0004 x Svarct blir ate baten inte gir under. [F)
10
— (150, 9) (150, 9) {1/1/0)
W, 8
Textl = "f(x) = 0.12x —1
. 6
B = Intersect(f, xAxis, 2)
— (300, 0) 4
2
(300, 0)
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